

GAZDASÁGI ÉS HUMÁNPROGRAM.

ÉCS

2011--2014.

1. / TELEPÜLÉS SZERKEZETI ÉS FÖLDRAJZI ADOTTSÁGOK.

Écs község fő tengelye a községen átvezető 82. sz. főút, mely a dombok alján húzódik. A domboldal felé eső nyugati oldalra a terepviszonyoknak megfelelően, a főúttal párhuzamos utcatorok épültek ki. A keleti oldalon a Pándzsa felé eső csaknem sík területen a főútra merőlegesen futó utcák találhatóak (Ady, Táncsics út). Écs hegyi részét 82. sz. főútra merőleges Kossuth út köti össze falusi résszel, amely szintén egy fő kapcsolati rendszer.

A Kossuth út nyugati végén elágazik az Öreg utcára és a Mogyorós utcára. Ezen a területrészen új lakóépületek inkább a Mogyorós utcán épültek, az Öreg út egy részének útrendezését követően ma már itt is megjelentek az új épületek és ez várhatóan a környezet élhetőbbé tétele következtében folytatódni fog. Az öreg utca végén megmaradt lakóházak legtöbbjét vagy lebontják, vagy átalakítják, és hétvégi házként használják.

A község utcarendszere a dombon a járhatóságnak megfelelően, valamint a vízfolyások által kivált horgasok felhasználásával alakult ki. Ennek megfelelően némely helyen szűk keresztmetszetű, esetenként zezugos. Településünkön a terepviszonyok pontosan a hegyi részeken sok esetben csak egyoldalú beépítést tesznek lehetővé.

Vannak helyek, ahol a lakóépületek elszórtan, birtok – és terepviszonyoknak megfelelően helyezkednek el. A mai építési technikának megfelelően a hegyi részek síkvidéki képeinek kialakítása megoldható, amely nagymértékű terepalakítást tesz szükségessé.

A főút mellett síkabb területeken a telekosztások szabályosnak mondhatók az általános telekszélesség 18-20 méter, mélységük 50-80 méter között változik. A telkek hossz tengelye általában az utcára merőleges. A telekbeépítés oldalhatáron álló, általában előkertes.

A lakóépületek általában földszintesek, azonban több emeletes és tetőtér beépítés is jellemző. A mai építkezések a kornak megfelelő, teljes komfortosság, kényelmi és pihenési szempontok érvényesülnek.

A rendszerváltás óta a település lakosság száma jelentős változásokon ment át. Míg 1990-es évek elején 1495 fő lakott településünkön, 2010 év december 31-én 1881 fő településünk lakosság száma. Ez jelentős növekedést jelent, amely valószínűsíthető, hogy településünk infrastrukturális ellátottsága az elmúlt időkben 100 %-osan kiépült és a környezet szépsége, adottságai sokak számára elfogadható.

A lakosság összetételét tekintve az aktív korú polgárok vannak a legtöbben./18–59év/-1137fő/ Ennek megfelelően az öregedési indexe jelenleg jónak mondható.

A népesség alakulásának adatait a regionális összefüggések tükrében érdemes vizsgálni. Écs egyértelműen a győri vonáskörzet része, annak ellenére, hogy a statisztikai besorolás szerint a pannonhalmi statisztikai térséghez tartozik, hisz egyébként hagyományai, történelmi múltja ehhez a térséghez kötik.

A gazdasági szerkezeti átalakulását az aktív keresők ágazati összetételének változásai tükrözik. Csökkent a mezőgazdaságban dolgozók aránya, valamint csökkent az ipar területén foglalkoztatottak aránya is. Az utóbbi időben megfigyelhető az úgynevezett nem anyagi ágakban a foglalkoztatottak növekedése /egészségügy, kereskedelem, szolgáltatási szektor /.

2./ IDEGENFORGALOM.

Écs község regionális helyzetéből táji, természeti adottságaiból, a tájszerkezetből adódóan elsősorban a helyi lakosok a környéken élők hétvégi szabadidejének eltöltésének helyszíne.

Az idegenforgalmi kínálatot a természeti értékeinkre alapozva, lehet megalkotni. A tájértékek alkalmasak a turisztikai kínálat megalapozására. Az épített környezet, a védett objektumok csak kiegészítő látványosságként jöhetnek szóba. A település idegenforgalmi kínálata összességében nem alkalmas nagy tömegű látogatók vonzására, kevés a valóban egyedi érték, a programkínálatot fejleszteni kell, azonban vannak kiegészítő lehetőségek /vadászat, lovaglás/. A település értékeinek bemutatására hiányzik a szakmai vezetés, valamint hiányos a település turisztikai alapinfrastruktúrája.

A település marketing jelenleg működik a településünkön. A faluról kiadott, képeslapok már több változatban készültek. Kistérségi szinten a térségi kiadványban településünk bemutatásra került. Egyházközségünk külön megjelentetett egy képeslapot az Árpád-kori alapokon nyugvó templomról. A világhálón településünknek külön honlapja van, amelyből az érdeklődők, külön megismerhetik Écs község történetét, természeti értékeit, épített környezetét, valamint segítséget kap a Sokorói - dombság turista útjainak bonyolult szövevényeiben való kiigazodáshoz.

3./ FEJLESZTÉSI CÉLOK, JAVASLATOK (INTÉZKEDÉSEK)

3/1. Épített és természeti környezet.

Napjainkban egyre nagyobb szerepet kap a környezeti ártalmak elleni védekezés, a környezetvédelem. A településünk szempontjából nagyon fontos a táji és természeti értékeknek megóvása, hiszen ez elengedhetetlen feltétele az itt élők jó közérzetéhez, másrészt a turizmus fellendítéséhez. Ennek a célnak az eléréséhez a legelső és talán legfontosabb lépés az élő és élettelen környezettel együtt élni tudó emberi gondolkodásforma kialakulása. Fontos a lakóhely és a közvetlen környezet megismertetése és megszerettetése. Ennek érdekében, jelenleg iskolai keretek között működő környezetvédelmi szakkör, mintájára fontos a környezeti ismeretek, csoportos foglalkozások, továbbá különféle programmal, környezetvédelmi akciók szervezése, iskolai és iskolán kívüli keretek között, valamint a környező települések iskoláival és különféle civil szervezetekkel felvenni a kapcsolatot. Ezek a programok nyilván többletmunkát és költségeket is jelentenek a településünk számára. Az anyagi háttérrel különféle kapcsolódó pályázatok segítségével és önkormányzati forrásból meg lehet valósítani.

A gondolkodásmód átalakításának eredménye, csak több év múlva érzékelhető igazán, egy új generáció felnövekvő szakaszában, addig is azonban kezelni kell a környezeti problémákat. Lényeges a környezet terhelést okozó gócpontok felszámolása, ebből következően, az illegális szemét lerakók felszámolása. Ez önmagában nyilván nem elegendő, a kihelyezett konténerek a megépült hulladékudvarban azonban lehetőséget kínálnak arra, hogy a lakosság elhelyezheti a szilárd hulladék vagy egyéb szelektíven válogatott hulladék azon részét, amely már nem fér bele a „házi” hulladékgyűjtő edénybe.

Nagyon fontos cél a közterületek és magánterületek rendezettsége, és tisztán tartása. Ennek eléréséhez a közterületen buszmegállókhöz, hulladékátaloló edényeket helyezünk ki, amiket a továbbiakban is fejleszteni kell. Továbbra is gondoskodni kell az útszéli területek gondozásáról, az utak, járdák útszelvényébe belógó ágak megnyeséséről, megritkításáról.

A magánterületek rendezettsége megfelelő képet mutat, ez főleg a belterületi részekre igaz, a zártkerti részekenél néhány ingatlan még kívánni valót hagy maga után.

3/2. A természeti környezet általános jellemzése. /bel- és külterület/

Écs a Sokorói-dombvidék, Ravaszdszanaki vonulatának északi részén, annak kelet-északkeleti oldalán helyezkedik el. Écs, Pannonhalma közvetlen szomszédságában valamint a dombság középső hordalékkúpján fekszik. Maga a dombvonulat laza üledékből épült fel. A területen sok homok van, ami felhasználható építőanyagként, azonban meggondolatlan esetleges bányászata jelentős veszélyeket hordoz magában, gyorsan alakulhatnak ki völgyek, illetve csuszamlások.

A település éghajlatát tekintve a Dunántúli hegyvidék éghajlati területéhez tartozik, kontinentális vonásokat mutat. Az écsi átlagos csapadék mennyisége 575 mm. A dombság az aszályos időjárásra kevésbé hajlamos.

A július havi középhőmérséklet viszonylag magas, 22-22,5 °C. A 10 °C alatti hőmérsékleti őszi napok október 15-20. után, az első fagyok pedig a november 1-5 között köszöntenek be. A község belterülete jóval meghaladja ténylegesen lakott területeket, mivel magába foglalja a régebben lakott, de mára már elnéptelenedett hegyi részt, a településrész lehúzódt a közlekedési főtengely irányához (82. sz. főút) közeli területekre.

A kis táj növényzetére az átmenetiség jellemző. A mezőgazdaságilag termesztett növények közül a búza, kukorica és egyéb takarmány ültetvények, illetve élelmiszeriparban használatos növények termesztése jellemző. Écsen annak ellenére, hogy erdei nagy részét kiirtották, még így is nagy kiterjedésű összefüggő erdő határolja. Egyes részei a Pannonhalmi tájvédelmi körzethez tartoznak. Településünk az átlag vidéki településekhez képest alacsony kiépített közparkokkal és egyéb zöld felületekkel rendelkezik.

A célkitűzések egyik fő feladata lehet, ezek növelése, megfelelő átgondolt megvalósítással. A helyek ugyan a település központjában szűkösek, de a hegyi buszváró környezete a létesítendő szabadidő központ területe alkalmas, parkok, játszóterek kialakítására.

A település a Duna vízgyűjtő területéhez tartozik, a lehulló csapadékot a Pándzsa ér vezeti el. A település fekvése miatt árvíz nem fenyegeti. A talajvízszint általában 2-4 m mélységben helyezkedik el. A talajvíz mennyisége általában kevés, ez jellemző a réteg-vizekre is.

A vizek élővilága számára a legnagyobb veszélyt a nitrogén és foszfor vegyületek, valamint a bomló szerves anyagokat tartalmazó szennyvíz jelenti, mely utóbbi probléma, a szennyvíz csatornahálózat kiépítésével lényegesen javult. Településünk domborzati adottságai eddigi beépítése következtében jól illeszkedik a tájba. Közterületeink rendezettek az utcák zöld felületei szépen karbantartottak.

Mivel Écsen ipari jellegű termelés nincs, a levegő szennyezettsége nem jelentős. Fűtési szezonban előfordulhat a település domborzati adottságai miatt, magas légnyomás esetén a káros szennyeződések könnyen felhalmozódnak a völgyi részekben.

Településünkön a légszennyezéshez hasonlóan a legnagyobb problémát, a zajforrás okozza, amely a 82. sz. főút közlekedés terheléséhez köthető.

Az átmenő forgalom főként a nyári időszakban meglehetősen nagynak mondható. Az út és a házak közötti kis távolságból adódóan bizonyos helyeken a rezgéshullámok is károsítják a házakat.

Megoldás mindenképp a már hosszú évek óta tervezett 82. sz. főút elkerülő szakaszának megépítése adna, amely Nyúl községtől indulva I. ütemben Nyúl és Écs községeket kerülné el.

Településünk környezetvédelmi programja elkészült, 2006. évben és részletesen tartalmazza a környezeti tennivalókat, amely egyben a jogszabályi útmutatást is megadja, ugyanakkor ma már a környezetvédelmi programunkat korszerűsíteni kell, a mai jogszabályi viszonyoknak megfelelően. Ezért 2011-es évben a program átdolgozása szükséges.

3/3. Település fejlesztésének alapelvei.

Településünk fejlesztésének egyik alapelve gazdasági, ezen belül is mezőgazdasági adottságainak a lehetőségekhez mérten való kihasználása.

Községünk rendezési tervét, 2006. évben újra terveztük és erre építettük rá azokat a fejlesztési elképzeléseket, amelyek ma aktuálisak és hosszútávon, biztosítanak lehetőséget a településünk fennmaradásának további meghatározásában.

A rendezési tervünkben azokat a gondolatokat is megfogalmaztuk, amely kitér a község területének célszerű távlati felhasználására lakóterületek fejlesztési lehetőségeire, kiszolgáló egységek, ipari és kisüzemi létesítmények beépítési feltételeire.

Az aktív lakosságunk nagy része körülbelül 70 %-a ingázik naponta munkahelye és Écs között. A helyben való nagyobb arányú foglalkoztatottság elérése érdekében ezért fontos a kisipari, kisüzemi nem környezetszennyező vállalkozások számára a jelenleg is működő iparterület további fejlesztése. Az iparterület biztosítását az is indokoltá teszi, hogy ezen a területen elhelyezhetők azok a vállalkozások, amelyeknek működése a lakókörnyezetet nem zavarja.

Ugyancsak itt kaphatnának helyet a mezőgazdasági termeléssel kapcsolatos feldolgozó ipari létesítmények.

Településünk lakónépességének várható növekedésével számolva szükséges a megfelelő mennyiségű lakóterület biztosítása. A rendezési tervnek megfelelően az új lakóterületek kijelölésénél a meglévő településszerkezetbe való illeszkedés megtörtént, melynél a településünk esetében az arányos fejlődést is figyelembe vettük.

A település belterületén ma már nem annyira jellemző és kevésbé található nagyobb számú foghíjas telek, ezzel együtt telekmegosztási lehetőség is kevésbé kialakítható, ezért fontos az új kialakítható lakótömbök beépíthetőségének biztosítása, terület vásárlása, esetleg lakóingatlanok kialakításába befektető cég bevonása.

Ha a meglévő táji és természeti értékeket kiaknázza településünk, akkor vonzó célpontjává válhat a turizmusnak, természetesen, ha e mellé az idegenforgalom alapinfrastruktúrája kiépül. Az elkészült településrendezési tervünk összhangban van a megyei rendezési tervvel, amely természetesen figyelembe veszi a helyi sajátosságokat.

3/4 Demográfia.

A demográfiai vizsgálatban a népességszám adatokból megállapítható az 1991. óta tartó növekedés. Mivel a növekedés a jellemző, valószínűsíthető, hogy a születési-halálozási mérleg negatív értékét továbbra is ellensúlyozza a pozitív bevándorlási különbözet.

A lakosság szám további növekedése várható a következő 10 évre is. A tervezés távlatában a kívánatos lakosság szám 2000-2200 fő lehet. A cél eléréséhez az önkormányzatunk a rendezési tervben is megfogalmazott új lakótelkek – (lakótömbök)- kialakításával kíván hozzájárulni.

A településen meglévő 2,81 lakos/lakás tapasztalati értékkel és a feltételezett népességnövekedéssel (körülbelül +4,31) számolunk akkor 2000-2200 főre számolva körülbelül 730 lakás szükséges. A jelenleg meglévő lakásszám körülbelül 615.

Megállapítható, hogy a feltételezett fejlődéshez kb. 115 db új lakóterület létesítéséhez kell helyet biztosítani. Ma a község belterületén, mintegy 60db be nem épített ingatlan található illetve némely új tömb kialakítható/ ld. Törések út- 12telek / ezek beépítésével számolni lehet. Tehát 43 lakásingatlan kialakítására kell lakóterületet biztosítani. Erre a rendezési tervünk szerint több helyen is van lehetőségünk.

Településünk lakóövezeti fejlesztése, erőteljesen északi irányba koncentrálódik, szerencsés volna, ha ezt megelőzné a település belső területein levő üres telkek, beépítése, tekintve, hogy közösségi intézményeink is javarészt itt helyezkednek el.

Az új rendezési terv a zártkertek bevonásával a családi házas beépíthetőséggel, jelentősen

meghaladja, azonban azt az igényt, amelyet a község várható lakosságszám növekedése indokolna.

A lakosságszám további növelése azonban pozitív hatást gyakorolhatna, a közösségi szervezetek építésére, az itt élő emberek összetartozásának növelésére.

Általános jelenség talán országos szinten is vizsgálva a szenvedélybetegek számának növekedése. Ennek megelőzésében már az iskoláknak is szerepet kell vállalniuk. Ezért nagyon fontos az egészséges életmódra nevelés, valamint az egészségügyi rendezvények, előadások szervezése, ezek a rendezvények nemcsak az oktatási intézményekre, hanem a település egészére ki kell, hogy terjedjenek.

A településen jelenleg megtalálható **kedvező korstruktúra** és a megfelelő népességszám nem egyenes következménye a kedvező humán erőforrásoknak, csupán feltétele annak.

A munkaképes korú népesség iskolai végzettsége az innovációt befogadó képesség mércéje. A humán erőforrások fejlesztése alapját képezi egy település jövőbeni fejlődésének a társadalom és a gazdaság folyamatos megújulásának. Egy település életében meghatározó szerepet játszanak a diplomával rendelkezők, szakemberek, hiszen többnyire szerepet vállalnak különféle civil szervezetekben, ezért fontos a jól képzett réteg „megfogása”, illetve kialakulásának segítése, ösztönzése.

Jelenleg a településünkön a munkanélküliek aránya az országos átlagnál alacsonyabb. A munkanélküliség növekedése munkahelyek teremtésével, vagyis vállalkozások betelepülésével és a vállalkozások ösztönzésével előzhető meg.

Önkormányzatunknak ennek megfelelően a vállalkozások, vállalkozók támogatását szem előtt kell, hogy tartsa.

3.5 Műszaki infrastruktúra.

A műszaki infrastruktúra elemek mindegyike 100 %-os kiépítettségű a településünkön. Az új lakóterületek közművekkel való ellátása a már meglévő hálózatok bővítésével oldható meg. A közvilágítást az elmúlt időszakban korszerűsítettük és kézzel fogható eredményt hozott.

A kiépített szennyvízcsatorna rendszer kihasználtsága az elmúlt években javult, de még a rákötések számát növelni kell. A gázhálózat kihasználtsága jónak mondható, bár az energia árak, ezen belül a gáz árának emelése, várhatóan a vegyes tüzelésű rendszerek visszarendeződését eredményezheti. Összességében a rákötési arányok az országos átlagot meghaladja. A közművekre való rácsatlakozás egyben a környezetvédelem ügyét is szolgálja és ezért fontosak.

A település közlekedési kapcsolatait a 82. sz. főút biztosítja. A főút nyúli és écsi hosszú és tűzdelt vízszintes szakaszának kiváltására már korábban készült tanulmányterv 1990. évben. A tanulmányterv Nyúlt és Écset elkerülő út kiépítését irányozta elő két változatban. Az első tervváltozat szerint a vasúti sínpálya mellett kerülne kialakításra a Pándzsa ér jobb partján, míg a másik terv szerint a Pándzsa ér bal partján kerülne kialakításra.

A „szomszédi” kapcsolatok ápolásában fontos szerepe van a 82122 sz. pannonhalmi bekötő útnak.

A településközi utak közül az Écs-Tényő-Sokorópátka közötti erdészeti út az - Écs-Tényő között 22 km-es távolságot 3 km-re rövidíti, valamint Tényőn át Sokorópátkára a 27 km-es kerülő helyett 7 km-re rövidíti az átjutás hosszát – érdemel kiemelt figyelmet.

Jobb minőségű út- tanulmányterv szinten kész – azonban ez csak hosszútávú megvalósítási lehetőséggel bír.

Nagyon fontos, azonban ma még hiányzó településközi kapcsolat Écs és Nyúl lassú forgalmú összekötése. Szerencsés lenne, ha a két település középtávon együttműködne az út beépítésének megvalósításában.

Településünkön nagyon magas a kerékpárral közlekedők száma. Ez főleg a nyári

megnövekedett forgalomban, jelent fokozott balesetveszélyt.

Écs képes a Balatonra irányuló nyugati, nemzetközi, illetve a Győr térségből induló hazai kerékpáros turizmusba bekapcsolódni ezért fontos lenne a kerékpárút kiépítése a 82 sz. főút településen áthaladó átkelési szakaszán, a gyalogos és kerékpáros közlekedés közös úrszelvényben történő elhelyezésével.

A település belterületi útjaink 95 %-ban szilárd burkolattal ellátott. A burkolat minősége nagyobb részt megfelelő ennek javítását folyamatosan végezzük.

Fontos, hogy rövidtávon az új lakótelkeknel a szilárd burkolat megépüljön, megfelelő felszíni vízelvezető árokkaal. (József Attila út) Ugyanakkor a hegyi területeken kis arányú jelenleg még az út- kiépítettség. A legtöbb út földút, mely nagyon kis szélességű és általában szurdokba fut. Az árkok állapota – vízelvezetés még sok tennivalót igényel. A belvízelvezetés megoldása az olyan domborzati adottságú területeken, mint Écs fontos fejlesztési kérdés.

Mára már a kritikus szakasz a hegykanális alsó része -ABC-től a pándzsáig felújításra került ezzel lehetőség nyílt a mellékágak fejlesztésére.

Fontos vízelvezetési probléma az Öreg út középső szakaszának felújítása, a kövel rakott vízelvezetőt rövidtávon fel kell újítani.

A vízelvezetési fejlesztési sorok közé fontos sorolni, a Csap út, Berény felszíni vízelvezetését, valamint a Csap út ennek megfelelően való kialakítását.

Megoldandó feladat a Mezőszél vízgyűjtő területéről, a felszíni vizek elvezetése/ József A út / a Pándzsa irányába.

Ugyanakkor a 82. sz. főút mellett levő szikkasztó árkok egy részének a vízelvezetést is kellene szolgálni, például a Rákóczi útról lefolyó felszíni víznek nincs befogadója.

Megoldásként a Tó út irányába vagy a kápolna irányba a Pándzsába kell vezetni.

A műszaki településfejlesztés általánosságban.

Az idei évben nagyon fontos, hogy a kitűzött fejlesztéseket, felújításokat megfelelően előkészítsük, és a ciklusidő végére a pályázatok segítségével megtudjuk valósítani.

Az elmúlt időszakban a folyamatban levő pályázatokat részben le zártuk -- folyamatban már csak a TIOP- os pályázatok vannak , reményeink szerint a hiánypótlós időszakot lezárva rövidesen befejezhetjük. Fontos annak a fejlesztési programnak az útján végigmenni, amelyet az elmúlt időszakban már részben meghatároztunk , és elfogadtunk. A 2011 évtől tervezett fejlesztések , : Önkormányzati Hivatal rendbetétele saját erőből, -- erre a döntés megszületett ez 2011 év tavaszán , megterveztettük az egészségház kialakítását , ennek pályázati lehetősége ez év szeptembere , nyertes pályázat esetén a kivitelezés 2012 év. Meghatároztuk településünk két ütemű vízrendezését , első ütemben meghatároztuk a Mezőszél vízgyűjtő területhez tartozó lakóövezetek vízrendezését, / József A út Petőfi út , Fő út , Deák út stb / - , valamint a hegykanálisra gyűjtő terület vízrendezését -/ Domb út , Öreg Út- / erre a munkára kiválasztottuk a tervező céget, döntés született a konzorcium létrehozására három település részvételével / Nyúl – Ravazd -Écs - / Ravazd gesztorságával , egyúttal meghatároztuk a lehetséges maximum összeg megpályázását 300mill Ft – ot . Pályázat beadása 2011év . Elfogadtuk ,hogy a Művelődési Ház felújítását tovább folytatjuk, pályázunk az energetikai felújítás lehetőségére , amely lehetővé teszi a meg újuló energia hasznosítását, a ház szigetelését , tető szigetelését, fűtés korszerűsítését az ablakok ajtók cseréjét stb – pályázat 2011 évben kerül beadásra. Elhatároztuk egy új Önkormányzati Hivatal megépítését a Műv Házzal egybeépítve , a tervezési megbízást megadtuk, és pályázati segítséggel kívánjuk megvalósítani, pályázat várható 2011évben./ Fontos számunkra a korszerű ügyfélfogadás megteremtése . /

Az Abc-nél a 82- es számú főútvonalnál beadtuk pályázatunkat egy gyalogos átkelő kiépítésére , nyertes pályázat esetén a megvalósítás 2011 évben.

A hegyi buszfordulónál kialakításra kerül az idei évben-/ 2011 év -/ nyárra reményeim szerint az új játszótér.

Továbbra is fontos számunkra , a meglévő fő vízgyűjtők rendben tartása , vízvezetők karbantartása a lakosaink segítségével . / saját házunk előtti árkok /
Szolgálati lakásaink , felújítása , Járdák építése , fő út mellet kritikus szakaszon ,- mini abc , és kápolna között . Út építés – József A út .--- Belső Hegyalja út felújítása .

Fontos feladataink sorába tartozik a köztemetők folyamatos rendben tartása és ehhez kapcsolódva az új ravatalozók megóvása ugyanakkor a temetők telítettsége, főleg a hegyi temető, szükségessé teszik az urnafal megépítését. A beruházásra a tervek készen vannak a ciklus időben , szerencsés lenne megkezdeni a kiépítését.
Ennek megvalósulását az Écsi Egyházközösséggel együttesen kell megoldani.

Fontos számunkra a Fő út – Tó út kereszteződésében levő , közterület –új kereszt-környezetének rendben tétele. Tervek készen vannak ,annak várható megvalósítása 2011év. első félév. Egyházunk a templomunk felújítását határozta el pályázat segítségével , ebben a feladatban Önkormányzatunk minden segítséget megad .

Sportpályánk jelentős zöldfelületi létesítmény, gondozott, megközelítése jó.

A kiszolgáló egysége, azonban sok kívánni valót hagy maga után. Az elmúlt évben a vizesblokk felújítását elvégeztük , de a sport öltöző további felújítása szükséges pályázat segítségével. / Előtervek elkészültek. /

Önkormányzatunknak 3 szolgálati lakása van, melynek állag javítását mindenképp szükséges elvégezni.

Egyik szolgálati lakásunk a Kistényő úton, ahol a régi iskolaépület található, a másik kettő iker épület a Hegyalja utcában van.

A szolgálati lakásaink általában lakottak, de tetőhéjazatok, a nyílászárók és külső megjelenésük elavult, mindenképpen felújításra szorulnak, jelenleg a központi fűtésrendszerük fatüzelésű vm gáz.

Szükséges lenne hasznosítani, hosszútávon a falusi iskolához tartozó, volt „Amorettó presszó” épületét. Jelenleg bálaruha értékesítő, jótékonysági céllal. Hasznosítására a Postával folynak egyeztetések. A volt falusi iskolánk épülete, annak hasznosítása középtávon megoldott, a varroda kialakításával de , már itt is szükségessé válik az épület külső felújítása.

Közoktatási intézményeink állapota az elmúlt ciklus időben teljesen felújításra kerültek , az elvárható teljes körű infrastruktúra rendelkezésre áll úgymint taneszközök és a technika tekintetében. Ravazd községgel kötött megállapodás szerint a közös intézményt tovább kell vinni azt gondolom mindkét település számára egyenlőre ez a fennmaradás fontos eleme.

A jó kapcsolatokat továbbra is ápolni kell , Intézményeinknek -/ iskolák, óvodák /pedig továbbra is biztosítani kell mind a technikai , mind a magasabb színvonalú oktatást. A gyermeklétszám változása csökkenése miatt várható viszont az intézmény részleges átszervezése./ Tanári létszám csökkenés / 2011/2012 tanévre.

Egészségház:

Az elmúlt időben Önkormányzatunk az igényeknek megfelelően , bölcsőde kiépítését határozta el, a volt egészségház épületét igénybe véve.

Ebből következően , a gyermekorvosi rendelő , a védőnői szolgálat , átmenetileg a Műv-Házban kapott elhelyezést.

Az előzőekben ismertetett fejlesztési tervek között szerepel egy új egészségház megépítése várhatóan 2012 évben pályázat segítségével.

Közlekedés: /Tömegközlekedés/

Településünket több autóbuszjárat is érinti, ezek között mind nemzetközi, mind helyközi járat megtalálható. Az Öreg úti autóbusz forduló kialakításával a menetrend szerint Écsre közlekedő autóbusznak száma is növekedett.

Az autóbusz közlekedésben a járatszám gyakorisága és a megállók mennyisége és a területi elhelyezkedése jelenleg kielégítő.

Az új fejlesztések megvalósulása után azonban új buszmegállók kiépítésével a tervezett új lakóterületeket is be kell kapcsolni a tömegközlekedésbe.

Községünk gyalogos úthálózata speciálisan alakult a sík jellegű részekben az utakat többnyire egy oldali monolit betonjárda kíséri, míg egyes utak mentén a gyalogos kénytelen a gépjárművel azonos felületen haladni.

Járdáinkat korszerűsíteni kell és az új lakótelepen (Ifjúság út) a most már beépült ingatlanok nincsenek zavaró hatással, hisz az építkezések javarészt befejeződtek.

Fontos feladatnak tekintendő a 82-es főút mellett húzódó járda szakaszok korszerűsítése.

Vasúti közlekedés szempontjából Écs községet a MÁV 1896- ban üzembe helyezett 11. számú Győr-Veszprém „B” kategóriás mellékvonala érinti, rajta utólagosan létesítették Écs vasúti megállóhelyét. A megállóhely nem a legelőnyösebb helyen fekszik a település lakott részéhez képest, így nem tudott igazán aktív településfejlesztő erővé válni.

HUMÁN PROGRAM.

Közoktatás.

Ma Magyarországnak számára a versengő , tudásalapú társadalom elérése a cél. Meg kell teremteni annak feltételeit ,hogy az ország ne olcsó munkaerő ,hanem a hozzáértés , a szakértelem révén legyen vonzó a befektetők számára . E célok elérésének fontos eleme a közoktatási szolgáltatások teljes vertikumának biztosítása , annak hatékony működtetése ,és a szolgáltatások hozzáférhetőségének biztosítása. Olyan működőképes és hatékony rendszer meglétével kell számolni , mely nemcsak az ifjúkorra ,hanem a későbbi életszakaszokra is kihat . Ahhoz , hogy a magyar közoktatás minden e hazában élő egyén számára egyrészt a biztos megélhetést , másrészt a társadalmi mobilitást segítse elő,a közoktatás valamennyi közszereplőjének a felelősség teljes lelkiismeretes és aktív együttműködésére van szükség .

A közoktatásról szóló -többször módosított-1993.évi LXXIX. törvény a feladat-ellátási kötelezettség egyértelmű meghatározásával szabályozza a közoktatás rendszerét. A törvényi kötelezettségnek megfelelően intézményi rendszerünknel a megfelelő működési keretet törvényben szabályozott programok , intézkedési tervek , és a fejlesztési terv biztosítja ./pedagógiai program , eszközfejlesztés , stb /

A települési önkormányzatok számára kötelező feladatok ellátására szerveződött intézmény hálózat átalakítása folyamattá vált , az 1990-es évek elején kialakult és állandósult intézményi szerkezet folyamatosan alakul át , - amely napjainkra felgyorsulni látszik.

Ma az önkormányzatok esetében a átszervezések tartják jelentős mozgásban a közoktatási intézményi hálózatokat. Ezeket az át szervezéseket ösztönzik a közoktatási törvény új rendelkezései és a költségvetési törvény pénzügyi támogatásra vonatkozó rendelkezései is . A települési önkormányzatok az óvodai és legalább az alsó tagozatos általános iskolai ellátás helyben tartását mindenek előtt álló érdekek tekintik. Az óvodát és az általános iskolát takarékosági megfontolásból gyakran közös igazgatású többcélú intézménnyé szervezik. Az alacsonyabb tanulólétszámú iskolák gyakran önállóságukat feladva , tevékenységüket helyben továbbfolytatva a szomszéd települések nagyobb iskoláinak tagintézményévé válnak vagy közös közoktatási intézményt hoznak létre a nagyobb iskola központjával. Ha a fenti megállapításokat a saját intézményrendszerünkre átvetítjük akkor ez mind igaz hisz akár az iskolánkat vagy óvodánkat vizsgáljuk ezeket az átszervezéseket már megtettük hisz a gazdasági változás szükségessé tette , ezzel önkormányzatunk egy komoly megtakarítást ért el úgy , hogy a feladatokat továbbra is ellátja .

Rövid és középtávú feladatok.

Miután önkormányzataink számára világossá vált hogy ha fennakarjuk tartani valamilyen szinten az iskoláinkat -legalább alsó tagozat , és vagy óvodát -akkor azokat a lehetőségeket kell kihasználni amit ma a költségvetési rendelet illetve más jogszabály lehetővé tesz . Ezzel a lehetőséggel létrehozott közoktatási társulást tovább kell erősíteni.

A közösen működtetett közoktatási intézménynek a működőképességét biztosítani kell a biztosított állami normatívából a hozzárendelt kiegészítő támogatásokból és az önkormányzatok külön megállapodásában rögzítetteknek megfelelően.

A közösen fenntartott intézményben a pedagógiai létszámot a megfelelő szakmai vélemények figyelembe vételével , valamint a tanulói létszám figyelembe vételével kell kialakítani, mely az oktatás rovására nem mehet .A közös fenntartású intézményünkben a fenntartási és működtetési stabilitás megtartása , és emellett a szolgáltatások tartalmi megújítása , korszerűsítése a fő feladat. Intézményünkben továbbá a humán és az anyagi erőforrások jogszabályok szerinti biztosítása és hatékony felhasználása , a pedagógiai programok korszerűsítése, a képzési szerkezet és tartalom társadalmi igényeknek megfelelő módosítása folyamatos teendő.

A közös közoktatási intézménynek törekedni kell a nevelés és a képzés megbonthatatlan harmóniájára , hogy kellő súllyal tölthessék be nevelési feladataikat .

A közös intézmény pedagógiai programjának megszerkesztésénél az eddigiektől eltérően nagyobb hangsúlyt kell fektetni a gyermekek és tanulók érzelmi , értelmi erkölcsi fejlődésével összefüggő feladatok ellátására , az egészség megőrzésére , az egészséges életre és a családi életre neveléssel kapcsolatos követelményekre. Fontos szem előtt tartani , hogy az iskola erkölcsi értékeket , kulturális tradíciókat , társadalmi normákat is közvetít.

Écs és Ravasd község Önkormányzatának törekedni kell a közös közoktatási eszközfejlesztés megvalósításáról .

A közös intézménynek a nevelő tevékenységben előtérbe kell helyezni a tehetséggondozást , a felzárkóztatást, a pályaorientálást és az önálló életkezdést elősegítő tevékenységet.

Écs és Ravasd községeknek továbbra is támogatni kell a szabad iskolaválasztás lehetőségét abban az esetben ha azt a körülmények indokoltá teszik , figyelemmel kell azonban lenni a település érdekeire benne az elvándorlás indokolatlan mértékére.

Mindkét település elemi érdeke , hogy a gyermekek , legalább alsó tagozatban otthon tanuljanak , hisz az oktatás színvonala ma már mindkét településen kiváló , és természetesen

ehhez , kiváló eszközfelszerelés is rendelkezésre áll.

EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS

Községünkben a kötelezően ellátandó egészségügyi alapellátást –házi orvosi ellátást -- fogászati ellátást vállalkozáson keresztül biztosítjuk .

A házi orvosi ellátás Ravaszd és Écs községgel működik , míg a fogászati ellátás területén kiegészül két településsel Tarjánpuszta községgel , valamint Győrasszonyfa Községgel .

A házi orvosi és fogászati ellátás színvonala jónak mondható , a technikai felszerelést a házi orvos és fogászati biztosítja .

Védőnői ellátás, Gyermek orvosi ellátás

Védőnői ellátás településünkön megoldott a védőnő munkaviszonya közalkalmazotti kategóriába tartozik . Térségi feladatot lát el , écsi központtal , munkaköréhez tartozik , Ravaszd község és Tarjánpuszta község .

Az alapfelszerelések biztosítottak amelyet a vonatkozó jogszabályok előírnak , és emellett a szükséges technikai felszereléseket a kornak megfelelően mindig biztosítani .szükséges.

A következő időszakban a térségi feladat ellátást nem kívánatos kiterjeszteni hisz a gyermek létszám stagnál , ennek megfelelően a védőnői létszám bővítés sem indokolt .

A védőnői feladat-ellátáshoz tartozik a **GYERMEKORVOSSAL való együttműködés** ,

településünkön heti egyszeri alkalommal van gyermekorvos , aki egyben az iskola és óvodai bölcsődei vizsgálatokat is végzi . A heti egyszeri ellátás hosszútávon nem valószínű hogy tartható lesz , hisz sajnos egyre többször fordulnak elő különböző betegségek amelynek következménye hogy a gyermekeket utaztatni kell , ez viszont hátrányosan érinti a helyi gyermek betegellátást.

SZOCIÁLIS ELLÁTÁS

Écs község területén klasszikus értelemben vett szociális ellátás, a Pannonhalmi Többcélú Kistérségi Társulás Szociális intézménye fenntartásában intézményi szinten nem működik . A szociális ellátások közül a gyermekjóléti szolgálat, szociális étkeztetés , házi segítségnyújtás, család gondozó , Écs községet érintőleg ebben a konstrukcióban középtávon megoldottnak látszik.

A gyermekjóléti szolgálatnak a működéséhez szükséges feltételeket ami községünket érinti a Műv -Házban biztosítunk helyet , ahol az ügyféllel való kapcsolattartás ,és tanácsadás biztosított . A kötelezően betartott évenkénti -esetenként szükség szerűen –tartott beszámolókból megállapítható a szakmai munkavégzés javulása , . A jogszabályban előírt szakképzettség az intézményben megfelelő. Az intézményi dolgozók szociális továbbképzése folyamatos és biztosított. A következő időszakokban is nagy gondot kell fordítani a szociális feladatok ellátására az ellátottak megelégedésére.

KÖNYVTÁR

Écs község önkormányzatának önálló könyvtára működik - mozgókönyvtárként- , amely egyúttal az iskolai könyvtár szerepét is betölti . A könyvtár heti meghatározott nyitvatartással

működik ahol egyrészt településünk lakosainak igényeit szolgálja , másrészt iskolai igényeket is kielégít, az iskolások szakkönyv ellátását valamint szépirodalmi művelődését is biztosítja.

Könyvtárunk könyv állománya folyamatosan gyarapodik , a Pannonhalma Többcélú Kistérségi Társuláson keresztül a győri Kisfaludy könyvtárral kötött megállapodás alapján.

KULTÚRA , SPORT, CIVIL SZERVEZETEK.

A témakört tekintve két cél tűzhető ki a település számára . Az első a települési indentitás megőrzése , elmélyítése. Másrészt fontos a település hagyományainak megőrzése , valamint továbbiak létre hozása . A kulturális örökség védelme , a hagyományok ápolása , felelevenítése segít megőrizni a településre jellemző egyedi arculatot . A kulturális értékek megismertetése a fiatal nemzedékkel a település jövőjét határozhatja meg. A kulturális programok az önkormányzat idegenforgalmi elképzeléseinek elemei lehetnek , melyek kistérségi szinten való összehangolása is célszerű lenne. Ezeket a rész célokat rendezvények szervezésével , évente megrendezendő kulturális napok , -szüreti falunap- hagyományőrző táborok -iskola szervezésében- stb lehet elérni .

Településünkön fontos lenne a szervezett kikapcsolódási lehetőség a szabadidő hasznos eltöltésének biztosítása . Ennek érdekében szervezett sportolási és szabadidős tevékenységet kellene biztosítani a lakosság minden korosztály számára .

Ami jelenleg működik az a futball sport , a helyi igényeket ezen a szinten kielégíti , de a távolabbi időszakban ezt mindenképp fejleszteni kell , ennek megfelelően szakképzett szakemberek bevonása szükséges . Ennek megfelelően a labda játékok sokszínűségét is be kell hozni a település sport életébe.

Önkormányzatunk a helyi állampolgárok részére megfelelő keretet biztosít az önszerveződésre , lehetővé tesszük hogy meghatározott cél , azonos érdeklődésű kör mentén létrehozzák saját egyesületeiket, klubjaikat.

Jelenleg működő egyesületek :
Sport egyesület
Lövészklub egyesület

Klubok :

Diabetes klub
Nyugdíjas klub
Népdalkör

SZERVEZET

Vöröskereszt szervezet

Önkormányzatunk a civil szervezetekkel szorosban együttműködik és anyagi lehetőségeihez mérten támogatja őket . Szervezeteik munkájában részt veszünk , és segítjük terveik megvalósítását.

A helyi állandó programok .

Bucusu
Szüreti falunap
Népdalkör térségi és nemzetközi rendezvényei.

Falunapi lövészverseny , valamint nemzetközi lövészversenyek bonyolítása.

Helyi specialitás

Écs látnivalói: Római katolikus templom / műemlék jellegű/ ,XI .századi , középkori eredetű , átépítve a XVIII.században . A XIX. század végi átalakítás során a boltíves hajó helyett síkmennyezetet kapott , klasszicista stílusú tetővel , ami az egész épületnek sajátos eklektikus jelleget kölcsönöz . A szentély félköríves záródású . A külső falfelületen középkori falmaradványokat és néhány eredeti román kori ablakot tettek láthatóvá a restaurátorok . A torony az eredetiről mintázott hagymakupolát kapott 1983-ban . Berendezése barokk oltár / az oltárkép azt a jelenetet ábrázolja , amikor Szent István király felajánlja koronáját Szűz Máriának /, a bejáratától jobbra Szent Antal kápolnája található . A templomot 1992-ben újították fel .

I. és II. világháborús hősi emlékmű/ 1921/ Emlékparkban található. Az ország első világháborús emlékműve.

Harangláb / 1922/ Az öreg utca bejáratától 50 méterre gyalogösvény indul , ami a kis domb tetejére visz fel .Itt található a harangláb , melynek harangját az I . világháború emlékére készítették . Mellette fakereszt áll .

2011 . 04. 11

Készítette : Mondovics László
Polgármester.



Felhasznált Irodalom :

Écs községet érintő -diploma munkák
Tanulmányok
Megyei program .